

哪些情形或场景可不佩戴口罩?

国务院联防联控机制发布新版指引

本报综合消息 据央视新闻4月12日报道,科学佩戴口罩是预防新型冠状病毒感染的重要措施。根据《关于对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”的总体方案》《新型冠状病毒感染防控方案(第十版)》要求及我国疫情形势和防控需要,为进一步做好新型冠状病毒感染疫情防控工作,指导公众科学佩戴口罩,国务院联防联控机制12日发布《关于印发预防新型冠状病毒感染公众佩戴口罩指引(2023年4月版)的通知》。

国家疾病预防控制局发布的相关解读问答显示,新型冠状病毒感染“乙类甲管”期间,国家先后出台五版佩戴口罩指引,为保护公众健康、有效防控疫情传播发挥了重要作用。2023年1月8日,对新型冠状病毒感染正式实行“乙类乙管”,防控工作全面转入“保健康、防重症”阶段,其间倡导公众继续坚持戴口罩等良好卫生习惯。经过各方不懈努力,全国不到2个月时间实现了疫情防控平稳转段,取得疫情防控重大决定性胜利。当前我国新冠疫情总体处于局部零星散发状态,但全球疫情仍在流行,病毒株还在不断变异,我国仍存在疫情反弹的风险。

口罩指引考虑当前疫情形势和新型冠状病毒危害变化,优化调整佩戴口罩建议,进一步减少了应佩戴口罩的情形或场景,在保证防控效果的基础上,尽量减少对公众生产生活的影响。

新型冠状病毒感染者和疑似感染者建议佩戴N95或KN95颗粒物防护口罩或以上级别的口罩(无呼吸阀),其他人员建议佩戴一次性使用医用口罩或医用外科口罩。

口罩指引将根据疫情防控需要动态优化调整。各地各部门可根据本地和行业实际,参照本口罩指引制定本地和本行业的口罩指引。

预防新型冠状病毒感染公众佩戴口罩指引

应佩戴口罩的情形或场景

1. 新型冠状病毒抗原或核酸检测阴性期间。
2. 出现发热、咽痛、咳嗽、流涕、肌肉酸痛、乏力等疑似新型冠状病毒感染症状期间。
3. 生活、工作或学习的社区、学校发生聚集性疫情时。
4. 前往医疗机构就诊、陪诊、陪护、探视时。
5. 外来人员进入养老机构、社会福利机构等脆弱人群集中场所时。
6. 养老机构、社会福利机构及托幼机构、学校、校外培训机构等重点机构医护、餐饮、保洁、保安等公共服务人员工作期间。



建议佩戴口罩的情形或场景

1. 乘坐飞机、火车、长途车、轮船、地铁、公交车等公共交通工具时。
2. 进入超市、影剧院、客运车站等环境密闭、人员密集场所时。
3. 老年人、慢性基础疾病患者、孕妇等前往室内公共场所时。
4. 参加人员来源较广、流动性较强且没有核酸检测或抗原检测、健康监测等防控要求的大型会议或活动举办时。



可不佩戴口罩的常见情形或场景

1. 露天广场、公园等室外场所。
2. 人员相对固定的室内工作场所和会议室等。
3. 参加人员来源较广、流动性较强但有明确核酸检测或抗原检测、健康监测等防控要求的大型会议或活动举办时。
4. 对于定期开展核酸检测或抗原检测、健康监测等的特定人员,如庆典活动演职人员、仪仗队队员等,在参加大型活动时。
5. 进行运动的人员,佩戴口罩可能导致呼吸困难时。
6. 3岁及以下婴幼儿。
7. 学校师生在校期间。



其他注意事项

除以上情形或场景外,个人可根据自身健康状况和需求自主选择是否佩戴口罩。

心肺功能障碍人员应在医生指导下佩戴口罩。

有关公共服务人员所在机构应当为其配备符合相关要求的口罩,并设立独立废弃口罩收纳装置。



第八批药品集采结果正式公布

平均降价56% 最高降价83%

本报综合消息 第八批国采中选结果终于正式公布。

4月11日晚,国家组织药品集中采购办公室公布第八批全国药品集中采购中选结果,与此前3月29日公布的拟中选结果一致,此次集采共有39种药品集采成功。

联合采购办公室称,此次中选结果将于今年7月实施,具体执行日期以各地发布通知为准。中选结果公布后,如经调查发现中选企业存在违法违规的情况,将按照采购文件有关条款予以处理。

根据此前上海阳光医药采购网公布的《全国药品集中采购拟中选结果公示》,拟中选药品平均降价56%,按约定采购量测算,预计每年可节省

167亿元。

第八批集采亮点颇多,从涉及品种来看,肝素类产品首次被纳入。根据《全国药品集中采购中选结果表》,此次参加集采的两款产品中,依诺肝素拟中标企业包括深圳天道医药、健友股份、红日药业等9家公司;那屈肝素(那曲肝素)注射剂的拟中标企业包括健友股份、烟台东诚北方等4家公司。

降价幅度方面,此前医保局透露,治疗甲型流感的磷酸奥司他韦干混悬剂平均降价83%,常用降压药氨氯地平阿托伐他汀钙片降价48%。此外,治疗早产的阿托西班注射剂集采前单支价格超过千元,此次集采降至平均240元/支,

降幅80%。

相比于此前集采,此次集采的规则设计更加明确,在入选标准、协议周期等方面进行优化。

首先,集采药物的人选标准由此前的“1+3(1家原研药+3家仿制药)”提高为“1+4”,因此涉及品种也从第七批的61个减少近三分之一至40个。协议周期方面,此次国采规定各品种各地采购周期自中选结果执行之日起至2025年12月31日,采购周期内采购协议每年一签。

此外,第八批集采进一步明确了挂网规定,主要对中选企业在“非主非备”省份的挂网价、以及第二备选挂网价进行了限价——不高于其中选

价格的1.5倍或同品种最高中选价挂网供应。

针对易短缺品种药品,第八批国采还新增了第二备供企业。对于包括依诺肝素、那屈肝素(那曲肝素)在内的5款药物,若同品种中选企业数≥3家,在中选企业主供地区和备供地区确认后,由各省医保部门从同品种中选企业中再选择一家第二备供企业,第二备供企业须不同于本省的中选企业和备供企业。

国家医保局此前透露,此次有251家企业的366个产品参与投标。174家企业的252个产品获得拟中选资格,其中包括5家国际药企的5个产品,169家国内药企的247个产品,投标企业中选比例约70%。

大学生志愿服务西部计划启动

本报综合消息 据央视新闻4月12日报道,12日,共青团中央、教育部、财政部、人社部联合部署2023年大学生志愿服务西部计划重点工作,2023年西部计划全国项目实施规模将继续保持2万人,地方项目预计实施规模将超过4万人,分为乡村教育、服务乡村建设、健康乡村、基层青年工作、乡村社会治理、服务新疆、服务西藏等7个专项。即日起至5月中下旬,普通高等学校应届毕业生或在读研究生可通过西部计划官方网站(<http://xibu.youth.cn>)报名。

今年是西部计划实施20周年。20年来,累计招募派遣46.5万余名大学生志愿者在2000多个县(市、区、旗)基层服务。

电商主播薪资大降 热门行业或面临大洗牌

本报综合消息 据央视财经4月11日报道,近几年,直播行业乘风而起,网红主播的高薪也吸引不少年轻人加入电商主播大军。然而近期市场却传出,电商主播薪资下降的消息,消息是否属实?降薪的原因有哪些?

一些从业者表示,有能力的主播薪资相对稳定,但对多数人来说,今年更难做了。

有行业人士表示,不仅是新人主播,今年头部主播收入也出现明显下降。

浙江杭州某直播供应链企业负责人说,以前很多主播一年赚一两千万,现在一年能够赚一两百万元是很正常的。以前像明星出场一样,带货都要收一些坑位费,但现在很多主播都不收钱了,用纯佣金合作。

艾媒咨询首席分析师张毅表示,从过去这几年的监测数据来看,尤其是最近一段时间,主播的薪资总体来说呈现一定程度的下滑,下滑幅度在30%左右。

行业爆发式增长,大量人员涌入其中。除此以外,平台引流方式的改变,市场对主播要求的提升等多重因素,都导致了行业的竞争愈发激烈。

业内人士表示,直播带货行业的红利期已经逐渐消退,网红达人直播的话语权近年来在不断弱化,主播连同MCN机构,也就是主播经纪及运营公司面临着行业洗牌。

此外,直播行业迎来了系统性、全方位的严格监管。一大批不能适应新形势的主播,势必遭遇降薪和离场。

登报范围

0533-2270969

0533-2270560

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告

解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

挂失声明

★李云集丢失身份证,号码:370306199507071510,声明作废。

★山东上地能源运营有限公司(统一社会信用代码:91370303074440834W)丢失公章,声明作废。

★张丽丢失恒大帝景2号楼负一层2-1-0111号恒大帝景储藏室认购协议,编号:0006538,声明作废。

★山东张桥教育信息咨询有限公司丢失法人章(张丙然)、财务章、开户许可证,开户许可证号码:J4530016260001,账号:1603012209200001409,声明作废。

友情提示:本信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定,不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。